
Dags för en sommarhälsning. Förstår att ni 
njuter för fullt av den svenska sommaren, när 
den är som bäst. 

Trots världskriser så kan jag med glädje med-
dela att vårt arbete fortsätter framåt och vår 
förtröstan till Gud har inte rubbats. I Guds 
Rike finns det inga kriser utan Han förblir 
densamme. Ständigt blir vi påminda om att  

GUD HAR OMSORG 

Gud har omsorg om barnen som ingen pappa 

på jorden kan ha. Fick ett mail där det stod att 
en fadder hade fyllt 60 år men undanbad sig 
alla presenter och skickade istället en stor 
gåva till vårt arbete. Underbart att det finns 
förståndiga människor som vet att det är en 
större glädje att ge än att få. 

Några dagar innan regnet satte igång med 
styrka, så kunde vi glädjas över att bada och 
taken hann bli klara! Barnen är så glada över 
att dom nu inte behöver flytta på sängarna till 
de torra platserna, utan kan sova tryggt under 
de nya taken. Ett stort tak, jag menar, et stort 
tack till alla som bidrog till dessa tak. 

I juni är jag bjuden på bröllop. Mauricio kom 
till daghemmet endast 6 månader gammal. 
Han är son till en ensamstående mamma. Allt 
sedan han var liten beslöt han att tjäna Gud 
med sitt liv. Utbildade sig till ekonom och tjä-
nar i församlingen som musiker och nu ska 
han bilda en kristen familj med en fin flicka 
från Suyapa.  

ARBETET BÄR FRUKT  

Mauricio och många andra barn, gör att vi 
orka fortsätta, för i sinom tid bär vårt arbete 
frukt. 

Gläder mig att få vara med på fadderträffen 
detta i september och hoppas på att få träffa 
flera utav er. Kommer att njuta av den svens-
ka hösten under två månader.  

Vi ifrån Barn Projekten (PI) önskar er alla en 
skön och avkopplande semester då ni får ny 
inspiration att fortsätta att utveckla Hopp för 
Honduras Barn till hjälp för många barn som 
fortfarande väntar på en hjälpande hand. 

 Hälsningar  från Elisabeth 

VÅRA BARN SISTA ORDET... 
Namn: Alexandra   

Ålder: 10 år 

Bor: Renacer   (Casa David )  

Vad har du för favoritfärg? 

– Det är röd.  

Vad gillar du för mat?  

– Ris och kyckling är det bästa jag vet! 

Vilket ämne gillar du bäst i skolan?   

– Jag tycker om spanska, det finns så 
många vackra ord att lära sig .  

Vad vill du bli när du blir stor ? 

– Jag vill bli doktor så jag kan hjälpa 
andra människor att bli friska 

  

Fortsättning från första sidan  

Namn:  Madison,  5 år   

Bor:  Suyapa  

Vad tycker du om att göra?  

–  Jatycker om att leka, måla, gunga 
och spela spel  

Vem är den bästa personen du kän-
ner ? 

– Min mormor. 

Vad skulle du vilja ha?  

– En häst , för jag älskar djur. 

w w w . h o p p f o r h o n d u r a s b a r n . s e  

KÄRA FADDRAR 

.  

Elisabeth med en flicka från Suyapa    Foto Lollo 

EN TJEJ FRÅN SUYAPA!  
 

N u m m e r  3  Å r  2 0 0 9  
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Insamlingsstiftelsen 
Insamlingsstiftelsen Hopp för Honduras 
barn stöder ett mångårigt hjälparbete 
bland nödlidande barn i Honduras. 
Stommen i projektet är faddrarnas eko-
nomiska bidrag och engagemang. Läns-
styrelsen i Jönköping är stiftelsens till-
synsmyndighet och granskar varje år de 
ekonomiska redovisningarna samt att 
stiftelsens stadgar efterlevs. 

Verksamheten 
Arbetet i Honduras har utvecklats till 

flera olika delprojekt, däribland barnbyn 
Renacer, skolkomplex med klasser från 
förskola till och med gymnasium, försko-
la i Corozal, fritidshem i Rincon samt 
daghem och förskola i Suyapa, mödra-
projekt Devora, förtroendebanken, detta 
också i Suyapa, projekt att samla före 
detta Renacerstudenter. 
 

På plats i Honduras 
Elisabeth Johansson har arbetat som 
hjälparbetare i Honduras sedan mer än 35 
år och är Hopp för Honduras represen-
tant på plats. Elisabeth är initiativtagare 
och har en övergripande funktion samt 
ansvar för barnprojekten. 

Att bli Fadder 
Att vara fadder innebär att månatligt ge 
ett valfritt ekonomiskt bidrag till vår fad-
derverksamhet. Ditt fadderbidrag an-
vänds kollektivt för att fördelas mellan 
stiftelsens olika verksamheter. Anmälan 
skickas via brev eller e-post. 
 

Nyhetsbrevet  
Nyhetsbrevet Hopp för Honduras barn 
kommer ut fyra gånger per år. Det distri-
bueras fritt till alla registrerade faddrar. 
Ansvarig utgivare: Dag Werner. 

HOPP FÖR HONDURAS BARN  

Smedjegatan 3, 562 42 Taberg 

Tfn: 036-652 30 

Info@hoppforhondurasbarn.se 

Madison bor i Nya Suyapa med sina 3 syskon och  hon går på förskolan.                                                                   Foto Lollo 

Frida Brink  . 



Lollo Almquist är volontär i Honduras. Vi får följa med när 
hon är på besök på daghemmet som ligger i Nya Suyapa 
som är en ganska fattig förort i Tegucigalpa. 

Norma Emilia Pineda Cerrato är 35 år gammal och fö-
reståndare på daghemmet i Suyapa.  

FÖRESTÅNMDARE PÅ DAGHEMMET I SUYAPA 

Förut var hon lärarinna i förskolan men tog för några 
år sedan över som föreståndare efter mamma Esperan-
za. Esperansa är en av de som var med och startade 

upp daghemmet och finns fortfarande med och hjälper 
till där det behövs. Solen bränner i nacken när vi går 
över gården där barnen leker för fullt, vi går in i köket 
och tar oss en kopp kaffe. Både Norma och Esperanza 
är glada att se mig igen och vi ber tillsammans en stund 
innan jag så smått inleder intervjun med Norma.  

Jag frågar Norma.  Hur länge har du arbetat här?   - Jag 
är  inne på mitt 15:de  år på barnhemmet. Jag älskar 
mitt arbete.   

Arbetar du här varje dag ? - Ja , arbetet är på heltid.  Jag 
är här från åtta på morgonen varje dag måndag till fre-
dag. 

Bor du långt bort härifrån , och hur tar du dig hit? - 
Nej det är inte så långt , jag bor här i området,  i stads-
delen som heter nya Suyapa, jag kan gå hit, det tar bara 
några minuter. 

Vad betyder detta arbetet för dig? - Det betyder väldigt 
mycket for mig.  Förutom att det är mitt arbete så tyck-
er jag om att se barnen och vara där dom är mestadels 
av tiden. 

120 BARN INSKRIVNA 

Hur många barn har ni på daghemmet? - Just nu är det 
120 barn. 

Hur ser barnens familjer ut? - Det är mest barn till en-
samstående mödrar och några barn till gifta par som 
jobbar och studerar. 

Har alla barn en familj? - Nej, vi har barn här som ty-
värr saknar familj. 

Bor alla barn i stadsdelen nya Suyapa? -Ja, för tillfället 
har vi bara barn från området. De går hit på morgonen 
och de som bor längst bort tar skolbussen. 

Vad gör barnen här på daghemmet? –De får mat. Vi 
ger dem frukost, mellanmål och lunch. De duschar och 
borstar tänderna.  Förskolebarnen har lektioner.  På 
eftermiddagarna får de sova några timmar.  Men den 
mesta delen av tiden leker de 

Vad tycker de mest om? - Barnen älskar att vara ute på 
gården och leka. 

DAGHEMMET MITT I SLUMMEN  

Norma byter på en av pojkarna på daghemmet                    Foto Lollo  

Detta är porten in till daghemmet. Porten som många barn längtar efter !                       
              Foto Lollo  

Vad gör barnen när de inte är här? - De flesta är själva 
och tittar på tv eller går runt på gatan när föräldrarna 
jobbar. 

Vad skulle barnen göra om de inte var har? - De skulle 
vara ensamma och driva runt på gatorna. 

- SJÄLVKLART TROR JAG PÅ GUD 
Tror du på Gud,  - Ja, självklart tror jag på Gud och 
Jesus.   

Vad har din tro för betydelse för ditt arbete? - Den har 
väldigt stor betydelse. Det handlar ju om att visa för 
föräldrarna i familjerna och för personalen att det vi 
gör, bara går att göra i tro på Jesus.  

Hur uttrycker du den kristna tron för barnen? - I jobbet 
med barnen överförs tron genom bibelundervisning 
varje dag och böner. Du förstår , landet, stadsdelen och 

till och med daghemmet behöver Gudomligt ingripan-
de. 

Vad finns det för pedagogiska mål for barnen?  - Att 
alla ska få gå i skolan och få rätt undervisning för rätt 
ålder. 

Är det svart att uppnå de målen? - Nej, det är inte svårt.  
Det som är svårt är att ge barnen den omsorg de behö-
ver varje dag. 

BRIST PÅ PERSONAL 

Vad finns det för hinder? - Det är alltid mycket att göra 
eftersom vi har alla åldrar. Bristen på personal gör att 
de som jobbar här har det tufft. 

Vad skulle kunna underlätta att uppnå målen?  - Att 
anställa mer personal och utbilda dem inom deras ar-
betsområden. 

Vad finns det for särskilda behov på daghemmet?  - Vi 
behöver kläder, blöjor, tallrikar, handdukar och skor. 

Om du fick önska dig något till daghemmet, vad skulle 
det vara då? - Jag skulle önska att vi kunde få massa 
leksaker och spel.  På gården skulle det vara roligt med 
en lekstuga och det behövs plastbord och plaststolar. 

KRAV PÅ MINIMILÖNER 
Är det något annat du skulle vilja säga om ditt jobb el-
ler daghemmet? - Det är ett mycket fint jobb som bär 
frukt. Men landet har nu en finanskris och lagen kräver 
att man betalar en minimilön till alla anställda. Nivån 
för minimilönen har myndigheterna beslutat att öka 
ganska kraftigt och det påverkar daghemmets ekonomi 
negativt. Vi måste följa myndigheternas krav om mini-
milöner men daghemmets budget räcker inte till. 

Lollo Almquist  

Förskoleklassen är samlad  för lektion                             Foto Lollo 

Esperanza visar upp ett par byxor som kommer från Nybro!  Barnen 
på Madeskolan  har sytt kläder på syslöjden  och skickat med till  dag-
hemmet i Syapa.                                                       Foto Lollo                                                   

Mera lektion !                                                                Foto Lollo 


